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Αθήνα, 10.01.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 71 

 
Προς:  Βουλή των Ελλήνων   

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
            Τμήμα Ερωτήσεων  
Κοιν.:  1.  Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου 
            2.  Βουλευτή κ. Γιώργο Μουλκιώτη 
            3.  Βουλευτή κ. Γιώργο Φραγγίδη 
            4.  Βουλευτή κ. Κώστα Σκανδαλίδη 

  5.  Υπουργείο Οικονομικών - Γραφείο  
        Υπουργού 

            6.  Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών 
                  Υποθέσεων - Γραφείο Υπουργού 
 
 
                

Θέμα: «Δεν εκδόθηκε ακόμα η Κοινή Υπουργική Απόφαση για την καταβολή του 
επιδόματος ανεργίας στους εργαζόμενους επιχειρήσεων που επλήγησαν από την 
πτώχευση της Thomas Cook».                                                                                                                                                           

Σχετ.:    Η με Α.Π. 2717/18.12.2019 Ερώτηση.  

 

 Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των 
Ελλήνων οι Βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ κ.κ. 
Βασίλης Κεγκέρογλου, Γιώργος Μουλκιώτης, Γιώργος Φραγγίδης και Κώστας Σκανδαλίδης, 
σας γνωρίζουμε ότι με την υπ΄αριθμ. 61462/978/30.12.2019 κυα «Καθορισμός κριτηρίων 
για την υπαγωγή των απασχολούμενων κατά το έτος 2019 σε επιχειρήσεις που συνδέονταν 
με την εταιρεία «Thomas Cook Group PLC» στη μείωση των απαιτούμενων ημερομισθίων 
για τη χορήγηση του τακτικού επιδόματος ανεργίας.» (Β΄4915), η οποία υπεγράφη στις 
30.12.2019, καθορίζονται τα κριτήρια για τη χορήγηση του τακτικού επιδόματος ανεργίας 
σε ασφαλισμένους που έχουν απασχοληθεί κατά το έτος 2019 σε επιχειρήσεις που 
συνδέονταν με την εταιρεία «Thomas Cook Group PLC».  
 Σύμφωνα με την ανωτέρω κυα, δικαιούχοι της τακτικής επιδότησης ανεργίας με 
κατ’ ελάχιστον 80 ημέρες εργασίας αντί 100 ημερών στην ασφάλιση του κλάδου ανεργίας 
του ΟΑΕΔ, είναι οι ασφαλισμένοι που πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: α) 
Απασχολήθηκαν κατά το έτος 2019 σε επιχειρήσεις που συνδέονταν με την επιχείρηση 
«Thomas Cook Group PLC» κατά την έννοια της περιόδου ζ του άρθρου 2 του ν. 
4172/2013(Α΄167) ή β)απασχολήθηκαν κατά το έτος 2019 σε επιχειρήσεις, των οποίων η 
αξία των φορολογητέων εκροών κατά το διάστημα από 1/1/2019 έως 30/9/2019 από την 
επιχείρηση «Thomas Cook Group PLC» υπερέβη σε ποσοστό 25% τη συνολική αξία των 
εκροών του ίδιου διαστήματος, και γ) η εργασιακή τους σχέση είτε έληξε (Σύμβαση 
Ορισμένου Χρόνου) είτε καταγγέλθηκε από την επιχείρηση μετά τις 23/9/2019. 

Για την ένταξη στην επιδότηση αυτή, πλέον των δικαιολογητικών που απαιτούνται 
σύμφωνα με τις κείμενες περί τακτικής επιδότησης λόγω ανεργίας διατάξεις, οι 
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ασφαλισμένοι οφείλουν να προσκομίζουν αντίστοιχα για κάθε περίπτωση υπεύθυνη 
δήλωση του ν. 1599/1986 των επιχειρήσεων στην οποία δηλώνεται η σύνδεσή τους με την 
επιχείρηση «Thomas Cook Group PLC», απόφαση χορήγησης αναστολής καταβολής του 
Φ.Π.Α. του αρθρ. 7 του ν. 4638/2019 (Α΄181), από τον Προϊστάμενο της οικείας ΔΟΥ ή 
βεβαίωση από την επιχείρηση για το σύνολο των φορολογητέων εκροών της περιόδου από 
1/1/2019 έως 30/9/2019 και για το σύνολο των φορολογητέων εκροών από την επιχείρηση 
«Thomas Cook Group PLC» για την ίδια περίοδο. 

Σημειώνεται ότι, για τους δικαιούχους η διάρκεια της τακτικής επιδότησης ανεργίας 
παρατείνεται κατά ένα μήνα, ήτοι ορίζεται σε τέσσερις μήνες και πέντε ημέρες. Η 
παράταση ισχύει και για όσους δικαιούχους κατά τη δημοσίευση της σχετικής απόφασης 
έχουν ήδη υποβάλει αίτηση ή έχουν υπαχθεί στην τακτική επιδότηση ανεργίας.  

Τέλος αναφορικά με το δεύτερο ερώτημα, σας γνωρίζουμε ότι επισπεύδον 
Υπουργείο είναι το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 

 

 
            Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 

                   
                                                                                                                    ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                                                                                                          

 

         Ακριβές Αντίγραφο 
   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

      Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
              Σουζάνα Σαμιώτη 

 

          
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

        Γραφείο Υπουργού 
        Σελίδες απάντησης: (2),  
        Σελίδες συνημμένων.: (0)  
        Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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